

一则求助帖  
一段感人事

## 父女俩的出现， 让病床上的他有种被“治愈”的感觉

本报讯(记者 柏雪)“原本我只是抱着试一试的想法,在朋友圈里发个求助帖,舒缓一下连日来烦躁又无助的情绪,没想到不到半个小时就有志愿者回应并上门提供帮助,咱淮南的好心人真是不少!”6月25日,市民范先生向淮河早报、淮南网记者讲述了发生在自己身上的感人一幕。

24日傍晚,因为胸椎做手术在病床上躺了一个多星期的范先生在朋友圈里发帖求助,称因长时间卧床不能动,加上出汗多,自己的头发整天湿漉漉的,虽然护工每天帮自己擦拭头发,但仍有些异味,希望有住在医院附近的志愿者能帮其把头

发剃光。该帖发出后不到半个小时,就有人回帖并私聊范先生,称女儿经常在家帮其理发,如果范先生不嫌弃,他就带着女儿去给他理发。

“说真的,在朋友圈发帖时我真没想到这么快就有人回应,并上门提供帮助。所以,当赵琳老师带着大学刚毕业的女儿来医院给我理发时,我既激动又感动!”回忆起昨日的一幕幕,范先生仍是感慨不已。

在范先生的朋友圈里,记者看到,当日傍晚5时49分,他的求助帖发出之后,晚8时4分他又发了一则感谢帖。在帖中,范先生不仅对赵琳及其

女儿在自己无助时给予的帮助表示感谢,也坚定了自己对所从事的工作以及志愿服务的坚守与情怀。

采访中,记者了解到,范先生和赵琳都是志愿者,也是在参与志愿服务活动时相识的。两人虽然并不相识,但一直以来都热心公益,而且赵琳的祖辈是一等功臣,他从小深受红色教育,也经常带着孩子参与志愿活动。所以,当他看到范先生发出的求助帖后第一时间响应,也是希望孩子在爱心中健康成长,传承并发扬志愿服务精神。

## 禁毒宣传进企业 民警支招防毒害



本报讯(记者 柏雪 通讯员 陈石 摄影报道)为进一步提高辖区群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,有效维护群众生命健康,6月24日,在第37个国际禁毒日来临之际,市公安局淮舜分局顾桂派出所民警走进厂矿企业职工生活区,开展了以“健康人生,绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动。

活动中,民警通过展示仿真毒品、发放宣传资料和解答咨询等方式,面对面向群众介绍了毒品的种类、特征以及对人体、家庭和社会的危害,并结合真实案例,分别就如何识别与防范新型毒品做了着重讲解。同时,民警还提醒群众对陌生人送予的食品药品要保持警惕,切勿因好奇、从众等心理而沾染毒品,做好自己健康的第一责任人。此外,鼓励群众如发现贩毒、吸毒等涉毒违法犯罪行为或线索时,要第一时间向公安机关检举,积极参与全民禁毒斗争。

## 志愿者下村入户 倡导生活新风尚

本报讯(记者 柏雪)为了更好地将健康理念、健康元素融入群众日常,近日,八公山区八公山镇妙山村妇联组织中帼志愿者下村入户开展了《健康素养66条》宣传活动。

活动中,巾帼志愿者们向村民宣传《健康素养66条》保健知识,提醒村民在日常生活中要注意合理膳食、适量运动、戒烟限酒等;要

科学就医,正确使用保健食品,不要盲目把保健品当药品服用;要定期做健康体检,加强自我健康管理,提高健康素养水平,养成健康的生活方式。

此次活动增强了村民的健康保健意识,对村民在疾病治疗与预防方面起到了一定的指导作用,引导村民自觉养成良好的生活习惯,营造了浓厚的宣传氛围。

## 涉企纠纷和为贵 高效调解获赞许

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 许变)近日,田家庵区人民法院秉承涉企纠纷和为贵的理念,成功调解一起标的达183万元的建设工程施工合同纠纷,当事人对法官的高效化解表示赞许。

2014年,原告A公司与被告B公司签订《甲小区供电工程施工合同》,合同签订后,A公司按约进场施工,并按合同约定完成全部工程,后案涉工程经B公司及专业机构竣工验收通过。2022年,经A公司与被告B公司双方对账确认,案涉工程价款总计为578万余元。后被告B公司陆续支付部分工程款,但仍欠付A公司183万余元。A公司催要未果后诉至法院,请求被告支付剩余工程款。

案件受理后,法官第一时间翻阅卷宗了解案情,积极与两家公司负责人进行沟通、调解。在第一次调解时,A、B两家公司各执一词、情绪激动,最后以双方不欢而散结束,A公司还通过电话表示下一步

将申请工程量和工程造价鉴定,调解一度陷入僵局。考虑到鉴定的周期长、费用高,于两家公司都不利,法官再次约见两家公司负责人面对面调解,就本案的证据材料、施工情况以及走访案涉工程做的询问调查等进行了详细的释法说理。经过多番沟通,两家公司逐渐理解对方难处,相互让步,最终达成一致调解意见,B公司承诺两个月内支付A公司工程款183万余元,至此,该案圆满解决。

法治是最好的营商环境,每一起案件的妥善处理都是优化营商环境的司法实践。下一步,田家庵区人民法院将继续坚持能动司法,持续加大对涉企纠纷案件的调解力度,以高品质司法服务护航经济社会高质量发展。

田家庵法院  
法在身边

## 织牢夏季防溺水安全网

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)时值盛夏,正是溺水事故高发期,凤台县顾桥镇切实做好防溺水工作,全面织牢夏季防溺水安全网。

强化组织领导,压实各方责任。建立“党政主导、部门协作、镇村为主、联防联控”的工作机制,健全“政府、部门、社会、学校、家庭”五位一体的防溺水责任体系,全面构筑安全防护防线,最大限度减少防溺水事故发生。

为了让安全意识深入人心,该镇开展了形式多样的宣传活动。利用广播、宣传车、横幅标语等传统手

段结合微信、抖音新媒体平台进行广泛宣传,同时在各中小学召开“珍爱生命,预防溺水”主题班会活动,让学生们充分认识到防溺水的重要性。

同时,该镇积极开展对重点水域地段的巡查工作,对各村水域风险点进行不间断拉网式巡查,推动防溺水工作落实到位。各村“两委”干部、公益岗、网格员为主力的巡查人员每日对全镇河、沟、塘等重点水域进行值守巡查,对靠近水域的青少年进行劝导,对警示牌、安全防护设施等进行检查,确保不漏一处风险点。